

- La Balanza Comercial continúa siendo deficitaria en 1.800 Millones de Bolívars, lo que significa que en materia comercial los saldos son desfavorables para la gestión del Gobierno. Pese a sus continuos esfuerzos por controlar la avalancha de importaciones (sawaguardias, cupos, licencias, etc.), el déficit de la balanza comercial no presenta se disparó. Según expertos, todo el dinero impactado a través de la inversión pública, y que no se enfoca a la producción, inmediatamente va a reflejarse en mayores importaciones.
- La tasa máxima convencional de interés fue de 9,33%

En lo que se refiere a la actividad de nuestra empresa en el 2011, debemos anotar que el volumen de ventas se redujo en 19,24% con relación al 2010, debido a la tendencia de reducción en los pedidos de Super Max!, una vez que la venta a Comercial Santa María, se ha mantenido en su nivel. Otro factor muy importante para la disminución de ventas fue que la renovación de los Registros Sanitarios del Anís, Manzana y Toronjal, tomaron un tiempo inesperado de más de 90 días en aprobarse, determinando que no podamos vender esos tres sabores durante al menos 30 días. Este fue un problema del Instituto Laguarda Pérez, que fue criticado y reconocido por el Presidente Correa, quien dispuso un decreto de emergencia para prorrogar la vigencia de los productos hasta diciembre del año 2012. Desafortunadamente esto se produjo cuando nuestros registros salieron ya aprobados luego de la demora antes indicada.

El costo de producción versus las ventas subió de 58,1% en el 2010 al 62,8% en el 2011, esto es un incremento del 4,7% debido al aumento generalizado de los precios de la materia prima y de todos los materiales insumos que utilizamos. Además de que la reducción de la producción incidí directamente en un mayor costo.

Los gastos administrativos y de ventas disminuyeron 10,5% en el año 2011, debido principalmente a que en el 2010 tuvimos un fuerte gasto en la construcción de una nueva área para revincación del molino, adecuaciones y reparaciones varias requeridas. Adicionalmente la eliminación de una plaza de trabajo, también contribuyó a bajar el gasto. En el otro lado de la balanza se encuentran el incremento por los gastos incurridos en los trámites de renovación de los registros sanitarios antes mencionados, aspectos que compensaron en este resultado.

El resultado final del 2011 fue una pérdida de Un Mil Novecientos Noventa y Un Bolívar con 97 céntimos.

Adicionalmente y como un preámbulo para llegar a resultados bajo la Norma NIIF, se ajustó en un valor de Once mil ochocientos diecinueve Bolívars, las reservas de jubilación patronal y de ahorro, contra las utilidades retenidas y no pagadas a los accionistas en los años 2009 y 2010, según el estudio actuarial preparado por Actuaría Cía. Ltda.

En lo que se refiere al cumplimiento de nuestras obligaciones de los indicadores que las mismas se han pagado con absoluta puntualidad, tanto los tributos fiscales y municipales como los pagos a los trabajadores, al I.E.S.S. y a todos nuestros proveedores. A pesar del resultado negativo obtenido en este periodo, nuestros índices de liquidez y endeudamiento se mantienen en un excelente nivel. Los balances que oportunamente les fueron proporcionados y que los tienen en sus manos reflejan lo indicado.

Aprovecho la oportunidad para agradecer a nuestros colaboradores por su esfuerzo y a ustedes señores socios, por su confianza en el ejercicio de la administración y representación legal.

Solicitó se promuevan sobre los Estados Financieros del año 2011 que se les ha entregado

Muchas gracias

Roberto Javier Toranzo Mateus
Representante Legal